



Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje o.s.



VÝROČNÍ
zpráva
za rok **2009**

Obsah

Úvodní slovo ředitele	3
Vznik organizace a její poslání	4
Základní informace o organizaci	5
Poradna pro osoby se zdravotním postižením	6
Osobní asistence	7
Sociálně aktivizační činnosti pro seniory a osoby se zdravotním postižením	8
Detašovaná pracoviště	9
Detašované pracoviště Bruntál	9
Detašované pracoviště Frýdek-Místek	11
Detašované pracoviště Nový Jičín	14
Detašované pracoviště Opava	17
Detašované pracoviště Ostrava	19
Spolupráce s ostatními neziskovými organizacemi zaměřenými na osoby se zdravotním postižením	22
Spolupráce s orgány státní správy a místní samosprávy	23
Supervize	24
Finanční kontroly	24
Zpráva auditora a výsledovka	25
Poděkování	31

Úvodní slovo ředitele

Vážení uživatelé, zaměstnanci a příznivci Centra pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje o.s., předkládám Vám výroční zprávu za rok 2009 k seznámení se s činností a hospodařením naší organizace.

V roce 2009 pokračovalo posilování našeho kolektivu, jakožto neklamného znamení rozšiřování našich služeb. Díky podpoře soukromých subjektů a veřejné správy jsme rozšířili kapacitu osobní asistence ve všech okresech, kde naše organizace působí.

V prvním kole dotačního řízení MPSV jsme nezískali podporu pro nově vznikající Občanskou poradnu Nový Jičín, což ohrozilo vznik této nové služby. S podporou měst Kopřivnice a Nový Jičín jsme, s několikaměsíčním zpožděním, přesto zahájili poskytování této velmi potřebné služby.

Další pozitivní novinkou je rozšíření původně „opavského“ Zpravodaje o dění v rámci celé organizace. Postupně zvětšujeme nabídku kompenzačních pomůcek a od podzimu roku 2009 jsme začali zajišťovat i jejich dopravu ke klientům.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem zaměstnancům a dobrovolníkům za jejich namáhavou a smysluplnou každodenní práci. Děkuji také uživatelům a našim příznivcům za podněty, ke zlepšení naší práce. Děkuji partnerům a dárcům, kteří podporují naši činnost a věřím, že nám poskytnou podporu i v následujících letech.

Ing. Libor Schenk
ředitel

Vznik organizace a její poslání

Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje o.s. (CZP MSK o.s.) je nestátní nezisková organizace – občanské sdružení, které své služby na území Moravskoslezského kraje poskytuje prostřednictvím pěti pracovišť kontinuálně od roku 1992. Nejprve jako součást celorepublikového projektu a od roku 2003 jako samostatný právní subjekt.

Zakládajícími členy jsou občanská sdružení (právnícké osoby):

- Národní rada osob se zdravotním postižením ČR, o.s.
- Svaz neslyšících a nedoslýchavých v ČR, o.s.
- Svaz tělesně postižených v ČR, o.s.
- Národní institut pro integraci osob se sníženou schopností pohybu a orientace, o.s.

V roce 2007 organizace splnila podmínky registrace podle zákona č. 108/2006 Sb. a stala se tak registrovaným poskytovatelem sociálních služeb – odborného sociálního poradenství, osobní asistence a sociálně aktivizačních služeb pro seniory a osoby se zdravotním postižením.

Poslání organizace

Posláním Centra je přispívat ke zkvalitňování života občanů se zdravotním postižením a pomáhat jim při integraci do společnosti.

Centrum poskytuje služby občanům se zdravotním postižením bez ohledu na národnost, věk, pohlaví, druh a rozsah zdravotního postižení. Vychází z individuálně určených potřeb osob a zajišťuje v rámci poskytovaných sociálních služeb dodržování lidských práv a základních svobod.

Cíle

Cílem je poskytovat individuální pomoc osobám se zdravotním postižením při zmírňování a překonávání potíží a překážek, které musí v důsledku svého zdravotního postižení překonávat. Centrum podporuje integraci těchto osob tak, aby měly možnost nezávisle žít ve svém přirozeném prostředí a mohly se plnohodnotně zapojit do běžného života.

Základní informace o organizaci

Název:	Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje o.s.
Sídlo:	Bieblova 3/2922, 702 00 Ostrava
Telefon/fax:	+420 596 115 318
Email:	czp.ustredi@czp-msk.cz
Web:	www.czp-msk.cz
IČ:	26593548
DIČ:	CZ26593548
Právní forma:	občanské sdružení
Registrace:	VS/1-1/50493/02-R u MV ČR
Bankovní spojení:	ČSOB, a. s., divize Poštovní spořitelna č. účtu 195882225/0300
Statutární zástupci:	Ing. Libor Schenk, ředitel Bieblova 3, 702 00 Ostrava Dalibor Přeček, předseda výkonného výboru Ostrčilova 4, 702 00 Ostrava
Výkonný výbor:	Dalibor Přeček, předseda výkonného výboru Bc. Pavlína Zárubová Mgr. Silvie Gadlinová Antonie Muřínová Jaroslav Pavlík
Revizní komise:	Alois Dombek Štefan Pacák Jana Kubicová
Průběžný evidenční počet zaměstnanců:	30

Poradna pro osoby se zdravotním postižením

Projekt reaguje na problémy osob se zdravotním postižením, kterými jsou především nízké právní povědomí, nedostatečná právní orientace v předpisech týkajících se sociální oblasti, malá informovanost o možnostech kompenzace zdravotního postižení pomocí kompenzačních a rehabilitačních pomůcek a obtížná sociální situace klientů.

Cílem dlouholetého projektu je zajištění dostupných a kvalitních poradenských služeb osobám, které v důsledku snížené soběstačnosti v některých oblastech nejsou schopny bez pomoci a podpory vyřešit vzniklou obtížnou sociální situaci, a umožnit těmto osobám, aby se v co nejvyšší možné míře zapojily do běžného života společnosti.

Poradenské služby jsou poskytovány ambulantně na všech pracovištích Centra. Terénní formou je poradenství poskytováno na pracovišti v Bruntále a Ostravě.

Hlavní oblasti poradenství lze rozdělit na tři významné skupiny:

1) Poskytování poradenství v oblastech:

- dávek státní sociální podpory, sociální péče a invalidních důchodů,
- sociálních služeb a zákona o sociálních službách, včetně pomoci s vyřízením příspěvku na péči,
- výběru kompenzačních pomůcek a pomoc s vyřízením příspěvku na jejich pořízení.

2) Poradenství a podpora pro nezaměstnané osoby se zdravotním postižením zahrnuje:

- informace o rekvalifikačních programech a jiných možnostech změny kvalifikace,
- podporu při tvorbě životopisu a motivačního dopisu,
- podporu ve vyhledávání pracovních příležitostí,
- volný přístup na PC s internetem.

3) Půjčovna kompenzačních pomůcek

- Tuto službu poskytujeme nad rámec základních činností stanovených zákonem o sociálních službách. Půjčovna slouží k zapůjčení kompenzačních pomůcek na nezbytně nutnou dobu, než uživatel získá svou pomůcku hrazenou z příspěvku.

Další specifická témata a aktivity v rámci poradenství:

- pomoc a podpora při sepisování žádostí a dalších písemností spadajících do výše uvedených oblastí,
- distribuce Euroklíče ve spolupráci se Svazem tělesně postižených, krajskou organizací Moravskoslezského kraje,
- přednášková a osvětová činnost v síti svépomocných organizací a dobrovolných svazů osob se zdravotním postižením a seniorů.

Osobní asistence

Sociální služba osobní asistence umožňuje osobám s těžkým zdravotním postižením žít doma v přirozeném prostředí, realizovat aktivity a činnosti směřující k prevenci jejich sociálního vyloučení a k integraci do společnosti. Je poskytována dětem od 6 let věku a dospělým osobám s těžkým zdravotním postižením, jehož důsledky vyžadují v některých úkonech nebo činnostech pomoc druhé osoby.

Podstatou služby je pomoc se zvládnutím běžných každodenních činností a úkonů, které by člověk dělal sám, kdyby mu v tom nebránilo zdravotní postižení. Výhodou služby je okamžitá reakce na vzniklou potřebu. Přínosem osobní asistence je také snadnější překlenutí nejtěžšího období rekonvalescence po náhlých mozkových a srdečních příhodách, frakturách apod. Osobní asistence je rovněž jednou z forem péče, která pomáhá co nejdéle odsouvat péči v pobytových zařízeních, neboť je poskytována v přirozeném prostředí klientů.

Dětem s těžkým zdravotním postižením je poskytována služba v průběhu školní docházky, kde se jim s pomocí asistenta daří lépe zvládat výuku.

Asistent také může doprovázet dítě do školního zařízení a zpět, popřípadě pomáhat s jeho mimoškolními aktivitami.

Dospělým osobám se zdravotním postižením je tato služba poskytována v jejich přirozeném prostředí (např. domácnosti). Asistent jim pomáhá se zvládnutím těch úkonů a činností, se kterými si vzhledem ke svému zdravotnímu stavu nebo věku již nedokážou poradit sami. Služba osobní asistence obsahuje především pomoc při zvládnutí běžných úkonů péče o vlastní osobu;



podávání stravy; při zajištění chodu domácnosti; při obstarávání osobních záležitostí; nácvik dovedností pro zvládnutí péče o vlastní osobu a další činnosti vedoucí k sociálnímu začlenění.

Sociálně aktivizační činnosti pro seniory a osoby se zdravotním postižením

Centrum se již několik let věnuje sociálně aktivizačním činnostem, jejichž naplnění chápe jako přirozenou součást života lidí se zdravotním postižením a seniorů. V roce 2009 mezi sociálně aktivizační činnosti Centra patřila zejména výuka práce na PC, arteterapie, jóga a realizace vzdělávacích aktivit.

Naplnění volného času je důležitou součástí života každého člověka. Snažíme se proto o postupné rozšiřování nejen nabídky pro osoby se zdravotním postižením a seniory, ale i o navázání spolupráce, kdy se sami zdravotně postižení či senioři budou aktivně spolupodílet na vyplnění svého volného času.

Detašovaná pracoviště

DETAŠOVANÉ PRACOVIŠTĚ BRUNTÁL

Ing. Aleš Šupina – vedoucí detašovaného pracoviště

Dr. E. Beneše 1497/21, 792 01 Bruntál

Telefon: +420/554 718 068

E-mail: czp.bruntal@czp-msk.cz

Návštěvní hodiny

Ambulantní forma

Pracoviště Bruntál

Středa 8:00 – 12:00, 13:00 – 16:00

Čtvrtek 8:00 – 12:00, 13:00 – 16:00 – pro objednané

Pracoviště Krnov, Slezská 1

Pondělí 8:30 – 12:00, 13:00 – 15:30

Pracoviště Rýmařov, Revoluční 1007/30

Úterý 8:00 – 12:00 – každé 1. úterý v měsíci

Pracoviště Vrbno pod Pradědem, Nádražní 389 (na MÚ v přízemí)

Úterý 12:30 – 14:30 – každé 2. úterý v měsíci

Terénní forma

Čtvrtek: 8:00 – 12:00 – pro objednané

Poskytované služby

Poradna pro osoby se zdravotním postižením

Poradenství bylo poskytováno ambulantní formou na detašovaném pracovišti Bruntál a rovněž na pracovištích v Krnově, Rýmařově a Vrbně pod Pradědem.

Nejvíce dotazů se týkalo příspěvku podle vyhlášky č. 182/1991 Sb. a možnosti výdělečné činnosti při plném a částečném invalidním důchodu. Časté byly také dotazy vztahující se k zaměstnávání zdravotně postižených osob a problémům se zaměstnavateli.

Klienti využívali nejčastěji formou osobních návštěv v poradnách, ale také telefonicky, prostřednictvím elektronické pošty a dopisem. Další kontakty s klienty měly rovněž charakter terénní služby, tzn. poskytování služeb buď v bytě klienta nebo jeho přirozeném prostředí. V roce 2009 jsme tradičně uskutečnili řadu přednášek a prezentací kterých se zúčastnilo 237 osob.

počet intervencí nad 30 minut: 550

Osobní asistence

Tato služba je na našem pracovišti poskytována od roku 2008, v tomto roce byla poskytována osobní asistence devíti uživatelům na celém území okresu Bruntál.

Příjmy detašovaného pracoviště Bruntál

Příjmy	Kč
MPSV na poradenství	277 000
Město Bruntál na poradenství	40 000
MPSV na osobní asistenci	200 000
Město Bruntál na osobní asistenci	24 000
Město Krnov	20 000
Město Rýmařov	5 000
Obec Dvorce	10 000
Obec Nová Pláň	5 000
OSRAM Bruntál s.r.o.	10 000
Tržby za osobní asistenci	36 000
Ostatní města a obce, dary, úroky a další příjmy	86 000
Celkem	713 000

DETAŠOVANÉ PRACOVIŠTĚ FRÝDEK-MÍSTEK

Anna Vítečková – vedoucí detašovaného pracoviště

Kolaříkova 653, 738 01 Frýdek-Místek

Telefon/fax: +420/558 431 889

E-mail: czp.fm@czp-msk.cz

Návštěvní hodiny

Pondělí 8:00 – 12:00, 13:00 – 17:00

Středa 8:00 – 12:00, 13:00 – 16:00

Pracoviště Třinec, Jablunkovská 76 (objekt Sdružení ZP v ČR)

Úterý 8:00 – 12:00, 13:00 – 15:00 – kromě 1. úterý v měsíci

Pracoviště Jablunkov, č.p. 600 (místnost MO STP)

Úterý 8:30 – 14:30 – každé 1. úterý v měsíci

Centrum pro zdravotně postižené ve Frýdku-Místku je zázemím pro činnost dobrovolných svazů a jejich základních, místních a specifických organizací:

- Svaz tělesně postižených v ČR,
- Svaz neslyšících a nedoslýchavých v ČR,
- Svaz postižených civilizačními chorobami v ČR,
- Národní institut osob s omezenou schopností pohybu a orientace ČR,
- Asociace Rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR,
- UNIE Roska – místní organizace.

Poskytované služby

Poradna pro osoby se zdravotním postižením

Poradenství pro osoby se zdravotním postižením bylo poskytováno na pracovišti ve Frýdku-Místku a dlouhodobě je rovněž realizována spolupráce s MU Jablunkov, místní organizací STP v Jablunkově, MÚ Třinec a Sdružením zdravotně postižených ČR, Územní sdružení Třinec. Pravidelně rovněž navště-

ujeme pracovní skupinu Komunitního plánování ve Frýdku-Místku. Pokračuje rovněž spolupráce s Úřadem práce ve Frýdku-Místku v odborné pracovní skupině pro posuzování vhodné formy pracovní rehabilitace osob se zdravotním postižením.



počet intervencí nad 30 minut: 639

Příjmy detašovaného pracoviště Frýdek - Místek

Příjmy	Kč
MPSV na poradenství	277 000
Statutární město Frýdek – Místek na oradenství	70 000
MPSV na osobní asistenci	250 000
Statutární město Frýdek – Místek na asistenci	50 000
Statutární město Frýdek – Místek na aktivizační služby	30 000
Úřad práce	30 000
Město Třinec	15 000
Město Frýdlant nad Ostravicí	10 000
Chance a.s.	10 000
Město Jablunkov	5 000
Tržby za osobní asistenci	212 000
Ostatní města a obce, dary, úroky a další příjmy	177 000
Celkem	1 136 000

Osobní asistence

Projekt osobní asistence v okrese Frýdek-Místek je realizován od roku 2001. Službu jsme poskytovali celkem šesti osobám.

Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením

Hlavním předmětem projektu sociálních aktivizačních služeb byly tyto aktivity: cvičení jógy na židlích, kurz HOBBY, ženský kroužek dovedných rukou a PC kurz pro začátečníky. Všechny aktivity byly pro účastníky zdarma.

Cvičení jógy probíhalo 1x týdně. Proběhly celkem dva kurzy v období: duben – červen a září - prosinec. Účast byla v každém kurzu 26 účastníků.

V říjnu 2009 začala další aktivita PC kurz, který probíhá individuální formou. Na každé výukové lekci byli přítomni vždy maximálně dva uživatelé. Kurz měl šest výukových lekcí, každá lekce měla 90 minut a uživatelé docházeli na jednu lekci týdně, vždy v úterý. V závěrečné lekci každý uživatel absolvoval test a dle jeho výsledku obdržel osvědčení o absolvování kurzu.



DETAŠOVANÉ PRACOVIŠTĚ NOVÝ JIČÍN

Mgr. Richard Pešat – vedoucí detašovaného pracoviště

Sokolovská 9, 741 01 Nový Jičín

Telefon/fax: +420/556 709 403

E-mail: czp.novyjicin@czp-msk.cz

Návštěvní hodiny

Poradna pro osoby se zdravotním postižením

Pondělí 9:00 – 12:00, 13:00 – 16:00

Úterý 9:00 – 12:00, 13:00 – 16:00 pro objednané

Středa 9:00 – 12:00, 13:00 – 17:00

Občanská poradna Nový Jičín

Pracoviště Kopřivnice

Pondělí 9:00 – 12:00, 13:00 – 16:00

Úterý 9:00 – 12:00, 13:00 – 16:00 pro objednané

Pracoviště Nový Jičín

Středa 9:00 – 12:00, 13:00 – 17:00

Čtvrtek 9:00 – 12:00, 13:00 – 16:00 pro objednané

Poskytované služby

Poradna pro osoby se zdravotním postižením

Poradenství bylo poskytováno ambulantní formou na detašovaném pracovišti Nový Jičín. Zájem o službu byl nejen z řad samotných osob se zdravotním postižením, ale i z řad jejich opatrovníků a rodičů těchto osob. Největší zájem byl o problematiku zaměstnávání osob se zdravotním postižením, rovněž o mimořádné výhody dle vyhl. č. 182/1991 Sb.

počet intervencí nad 30 minut: 405

Občanská poradna Nový Jičín

Občanská poradna začala poskytovat své služby uživatelům na detašovaném pracovišti v Novém Jičíně a prostřednictvím kontaktního místa v Kopřivnici od března roku 2009. Hned od počátku byl o poradnu velký zájem. Nejvíce dotazů spadalo do těchto oblastí: finanční a rozpočtová problematika, rodina a mezilidské vztahy, občansko soudní řízení, pracovně právní vztahy a zaměstnanost, bydlení.

V rámci uzavřené smlouvy ze dne 15. 12. 2008 mezi naší organizací, Asociací občanských poraden (AOP) a Občanským sdružením Pod Křídly (partnerská OP), pokračovala spolupráce mezi uvedenými stranami při přípravě naší organizace na vstup do Asociace občanských poraden. V rámci této spolupráce pracovníci v průběhu roku pravidelně docházeli do partnerské občanské poradny ve Valašském Meziříčí, kde docházelo ke společnému konzultování námi připravovaných metodických materiálů vztahujících se k naplnění kritérií AOP, k realizaci vzájemných náslechlů, apod. V listopadu pak došlo z naší strany k podání přihlášky ke členství do AOP spolu se závěrečnou sebehodnotící zprávou. Ze strany AOP očekáváme počátkem příštího roku vzhledem k naplnění veškerých podmínek třístranné smlouvy, přijetí poradny do asociace.

počet intervencí nad 30 minut: 569



Příjmy detašovaného pracoviště Nový Jičín

Příjmy	Kč
Město Kopřivnice na Občanskou poradnu	241 000
Město Nový Jičín na Občanskou poradnu	225 000
MPSV na Občanskou poradnu	80 000
MPSV na poradenství pro osoby se zdravotním postižením	325 000
Město Nový Jičín na poradenství pro osoby se zdravotním postižením	20 000
MPSV na osobní asistenci	170 000
Město Nový Jičín na osobní asistenci	20 000
Město Příbor na osobní asistenci	10 000
Nadace OKD	50 000
Úřad práce	14 000
Tržby za osobní asistenci	118 000
Ostatní města a obce, dary, úroky a další příjmy	26 000
Celkem	1 299 000

Osobní asistence

Tato služba je na našem pracovišti poskytována od roku 2008, v roce 2009 byla poskytována osobní asistence dvěma uživatelům.

Další realizované projekty

„Informace bez bariér“

Tato aktivita byla realizována prostřednictvím Nadace OKD v rámci projektu „Informace bez bariér“. Cílem bylo zajištění vzdělávání v oblasti informatiky a výpočetní techniky pro osoby se zdravotním postižením. Obsahem výuky byla především práce s programy MS Word 2003, MS Excel 2003, Internet Explorer a používání elektronické pošty. Účastníci kurzu získali nejen motivaci pro další vzdělávání se v oblasti informatiky, ale také nové vědomosti, dovednosti a návyky potřebné pro uplatnění na trhu práce. V rámci jednotlivých kurzů byl kladen důraz na individuální přístup (lektor se věnoval současně maximálně dvěma účastníkům), celkem projekt využilo 50 osob.

DETAŠOVANÉ PRACOVİŠTĚ OPAVA

Dagmar Slaninová – vedoucí detašovaného pracoviště
Liptovská 21, 747 06 Opava 6
Telefon/fax: +420/553 734 109
E-mail: czp.opava@czp-msk.cz

Návštěvní hodiny

Pondělí 8:00 – 12:00, 13:00 – 17:00 – pro objednané
Úterý 8:00 – 12:00, 13:00 – 16:00
Středa 8:00 – 12:00, 13:00 – 16:00

Poskytované služby

Poradna pro osoby se zdravotním postižením

Poradenství pro osoby se zdravotním postižením bylo poskytováno ambulantní formou na detašovaném pracovišti v Opavě. Zájemci měli nově rovněž možnost navštívit pracoviště v Penzionu pro důchodce Opava o.p.s. na ulici Rolnická 24. Uživatelé z penzionu měli největší zájem o poradenství v oblasti kompenzačních pomůcek.

počet intervencí nad 30 minut: 548



Příjmy detašovaného pracoviště Opava

Příjmy	Kč
MPSV na poradenství	277 000
Statutární město Opava na poradenství	120 000
Moravskoslezský kraj na osobní asistenci	285 000
MPSV na osobní asistenci	200 000
Statutární město Opava na osobní asistenci	250 000
Statutární město Opava na aktivizační služby	60 000
Úřad práce	93 000
OKD	53 000
Ivax Pharmaceuticals s.r.o.	24 000
Ostroj a.s.	10 000
Tržby za osobní asistenci	607 000
Ostatní města a obce, dary, úroky a další příjmy	121 500
Celkem	2 100 500

Osobní asistence

Služba osobní asistence v okrese Opava je realizována od roku 2001. V roce 2009 jsme službu poskytovali celkem 28 osobám. Díky mimořádné finanční podpoře Moravskoslezského kraje bylo možné významným způsobem rozšířit osobní asistenci a uspokojit větší počet zájemců o tuto službu.

Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením

V rámci sociálně aktivizačních činností jsme v roce 2009 zajistili, ve spolupráci s členskými organizacemi Sdružení zdravotně postižených v ČR, okresní výbor Opava, následující aktivity:

- **arteterapii** zaměřenou na tvořivost a zlepšení motorických,
- **cvičení na židlích** (jóga),
- **individuální výuku na PC a koutek s bezplatným přístupem k internetu,**
- **odborné přednášky,**
- **volnočasové kluby** zaměřené na trénink paměti, koncentrace, smyslových funkcí, společenské hry a rozvoj sociálních vztahů,
- **jednorázové akce:** Dětský den, soutěž Něco pro zdraví apod.

DETAŠOVANÉ PRACOVISŤE OSTRAVA

Ing. Kateřina Stolaříková – vedoucí detašovaného pracoviště

Bieblova 3/2922, 702 00 Ostrava

Telefon/fax: +420/596 115 318

E-mail: czp.ostrava@czp-msk.cz

Návštěvní hodiny

Ambulantní forma

Pondělí 8:00 – 12:00, 13:00 – 17:00

Úterý 8:00 – 12:00, 13:00 – 16:00 – pro objednané

Středa 8:00 – 12:00, 13:00 – 16:00

Terénní forma

Čtvrtek: 8:00 – 12:00 - pro objednané

Poskytované služby

Poradna pro osoby se zdravotním postižením

Poradenství pro osoby se zdravotním postižením poskytované ambulantní formou na pracovišti v Ostravě jsme rozšířili o terénní formu a to pro osoby, které naše služby potřebují, ale z vážného důvodu se nemohou osobně na pracoviště dostavit.



počet intervencí nad 30 minut: 540

Příjmy detašovaného pracoviště Ostrava

Příjmy	Kč
MPSV na poradenství	235 000
Statutární město Ostrava na poradenství	200 000
Statutární město Ostrava na asistenci	1 235 000
MPSV na osobní asistenci	500 000
Statutární město Ostrava na aktivizační služby	170 000
Moravská Ostrava a Přívoz	32 000
Ostrava - Jih	15 000
Poruba	13 000
Tržby za osobní asistenci	1 002 000
Úřad práce	121 000
Ostatní městské obvody, dary, úroky a další příjmy	91 000
Celkem	3 614 000

Osobní asistence

Díky mimořádné finanční podpoře Statutárního města Ostravy v druhé polovině roku 2009 bylo možné poskytnout službu osobní asistence většímu počtu zájemců. Zároveň bylo možno uspokojit zájemce o jednorázovou osobní asistenci u klientů o které běžně pečuje osoba blízká, která z vážných důvodů, např. nemoci, nebyla schopna o něj určitou dobu pečovat. V roce 2009 jsme službu poskytovali 47 osobám.

Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením

- **Kurz „základy práce na PC“**

Kurz základy práce s PC vedl Libor Alex, který je rovněž osoba s těžkým zdravotním postižením. Kurzy se realizovaly 2krát týdně. Za sledované období (leden – prosinec 2009) se kurzů aktivně zúčastnilo 97 osob.

- **Informační koutek**

Informační koutek nabízel možnost bezplatného využití internetu s případnou dopomocí odborného pracovníka. Informační koutek se realizoval v těchto časech: Út 8:00-12:00, St 13:00-16:00, Pá 8:00-12:00

- **Klub „Čaj o páté“**

Obsahem bylo setkávání zejména osamělých osob v seniorském věku a osob se zdravotním postižením. V rámci klubu “Čaj o páté“ byly realizovány činnosti jako dekupáž, drátkování, navlékání korálků, malování na sklo, ale i přednášky o diabetu, kompenzačních pomůckách, canisterapii a mnoho dalších. Těchto aktivit se účastnilo celkem 40 klientů.

Další realizované projekty

Osobní asistence – cesta k integraci

Cílem projektu bylo zvýšení sociální integrace osob s omezenou schopností pohybu a orientace, včetně odstraňování bariér v jejich přístupu ke vzdělání a k zaměstnání prostřednictvím zajištění – osobní asistence v regionu Bruntálska, Opavska a Ostravska. Díky dotaci Moravskoslezského kraje poskytovalo 6 osobních asistentek služby zejména v Opavě a okolních obcích.

Terénní sociální služby – zvýšení mobility

Cílem projektu bylo zvýšit dostupnost sociálních služeb za využití osobního automobilu Škoda Roomster. Vozidlo bylo zakoupeno v srpnu a uvedeno do provozu v září roku 2009. Od té doby je využíváno k dopravě osobních asistentek ke klientům a rovněž k asistenčním službám (doprava klientů), na celém území Moravskoslezského kraje.

Osvětová činnost – ochrana před sociálním vyloučením

Cílem projektu hrazeného z Moravskoslezského kraje bylo formou seminářů poskytovat odborné informace osobám se zdravotním postižením.

Hlavní témata obsahovaly informace z oblastí:

- příspěvku na pořízení kompenzačních pomůcek a jejich využívání (byla navázána spolupráce s firmou Ergona),
- systému sociální péče,
- systému sociálních služeb (zejména využití příspěvku na péči).

Při organizaci seminářů jsme využívali spolupráce s organizacemi zdravotně postižených osob na místní úrovni s cílem prezentovat aktuální pro-

blematiku na jejich pravidelných setkáních (schůzích). O některých výstupech (seminářích) jsme informovali prostřednictvím našeho webu, nebo Zpravodaje, který je rovněž na našich WWW stránkách zdarma ke stažení.

Nadace OKD podpořila osobní asistenci

Projekt podpořený Nadací OKD dokázal zajistit dvě osobní asistentky pro děti se zdravotním postižením. Díky projektu jsme byli schopni poskytnout službu 12 uživatelům. Z projektu jsme rovněž vybavili pracoviště o nejžádanější kompenzační pomůcky: vanové sedačky, sprchové sedačky a el. vanový zvedák.

Nadační fond J&T

S finanční pomocí Nadačního fondu J&T jsme zakoupili pásový schodolez. Ten umožňuje překonávat bariéry (schodiště) osobám na mechanickém invalidním vozíku. Schodolez je k zapůjčení prostřednictvím naší půjčovny kompenzačních pomůcek.



Spolupráce s ostatními neziskovými organizacemi zaměřenými na osoby se zdravotním postižením

Prostory našich detašovaných pracovišť tvoří zázemí pro spolupracující organizace, které se rovněž zabývají problematikou osob se zdravotním postižením. Díky tomuto společnému prostorovému zázemí s místními organizacemi Sdružení zdravotně postižených, Svazu tělesně postižených, Svazu postižených civilizačními chorobami v ČR, Svazu neslyšících a nedoslýchavých,

Národního institutu osob s omezenou schopností pohybu a orientace ČR a Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí je spolupráce s občanskými sdruženími, které zajišťují spolkovou a zájmovou činnost pro občany se zdravotním postižením, velmi intenzivní.

Podpora činnosti občanských sdružení, podle místních podmínek, směřovala v roce 2009 do těchto oblastí:

- informování uživatelů sociálních služeb Centra pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje o.s. o spolkové a zájmové činnosti pro osoby se zdravotním postižením a o výhodách, které občanská sdružení nabízí svým členům,
- poskytování administrativní pomoci, organizační a technická pomoc při zajišťování akcí pro osoby se zdravotním postižením,
- vydávání zpravodajů o aktuálním dění v neziskových organizacích, které svou činnost soustředí na cílovou skupinu osob se zdravotním postižením v daném regionu,
- přednášky a besedy na členských schůzích místních organizací Svazu tělesně postižených, základních organizací Svazu postižených civilizačními chorobami a Svazu neslyšících a nedoslýchavých.

Spolupráce s orgány státní správy a místní samosprávy

Základním předpokladem kvalitního a efektivního poskytování sociálních služeb osobám se zdravotním postižením, které se nachází v obtížné sociální situaci, je úzká spolupráce Centra se sociálními odbory magistrátních, městských a obecních úřadů.

Významná část uživatelů přichází do Centra právě na doporučení pracovníků státní správy a obecní samosprávy, pracovníků pečovatelských služeb, léčebných, rehabilitačních a zdravotnických zařízení.

Spolupráci s orgány státní správy a samosprávy a aktivní účast na tvorbě strategických dokumentů v oblastech, které se týkají osob se zdravotním postižením, lze deklarovat účastí v těchto odborných komisích a pracovních skupinách:

- odborná pracovní skupina pro posuzování vhodné pracovní rehabilitace osob se zdravotním postižením při úřadech práce v Bruntále, Frýdku-Místku, Novém Jičíně, Opavě, Ostravě a Příboře
- poradní sbor ředitele úřadu práce v Novém Jičíně,
- sociální komise městských úřadů ve Frýdku – Místku a Příboře,
- pracovní skupina pro komunitní plánování:
 - pracovní skupina senioři a osoby se zdravotním postižením v Bruntále, Krnově a Rýmařově,
 - pracovní skupina ve Frýdku–Místku,
 - pracovní skupina v Novém Jičíně a Příboře,
 - pracovní skupina péče o osoby se zdravotními problémy v Opavě,
 - pracovní skupina občané s kombinovaným a tělesným postižením v Ostravě.

Supervize

Supervizi v roce 2009 zajišťovali Mgr. René Pastrnák a Mgr. Daniela Brůnová.

Finanční kontroly

V roce 2009 jsme úspěšně absolvovali kontroly hospodaření provedené Finančním úřadem, Krajským úřadem Moravskoslezského kraje a Městem Třinec.

Zpráva auditora a výsledovka

Na základě uzavřené smlouvy ze dne 19. 1. 2010 o provedení účetní závěrky za účetní období od 1. 1. 2009 do 31. 12. 2009 jsem tento provedl dne 9. 6. 2010 v sídle občanského sdružení.

Ověřil jsem předloženou účetní závěrku občanského sdružení Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje, tj. rozvahu k 31. 12. 2009, výkaz zisku a ztráty za období od 1. 1. 2009 do 31. 12. 2009 a přílohu této účetní závěrky, včetně popisu použitých významných účetních metod sestavenou ke dni 9. 6. 2010.

Údaje o občanském sdružení Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje jsou uvedeny v části a) přílohy této účetní závěrky.

Odpovědnost statutárního orgánu účetní jednotky za účetní závěrku

Za sestavení a věrné zobrazení účetní závěrky v souladu s českými účetními předpisy odpovídá statutární orgán občanského sdružení Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje. Součástí této odpovědnosti je navrhnout, zavést a zajistit vnitřní kontroly nad sestavováním a věrným zobrazením účetní závěrky tak, aby neobsahovala významné nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou, zvolit a uplatňovat vhodné účetní metody a provádět dané situaci přiměřené účetní odhady.

Odpovědnost auditora

Mou úlohou je vydat na základě provedeného auditu výrok k této účetní závěrce. Audit jsem provedl v souladu se zákonem o auditorech a Mezinárodními auditorskými standardy a souvisejícími aplikačními doložkami Komory auditorů České republiky. V souladu s těmito předpisy jsem povinen dodržovat etické normy a naplánovat a provést audit tak, abych získal přiměřenou jistotu, že účetní závěrka neobsahuje významné nesprávnosti.

Audit zahrnuje provedení auditorských postupů, jejichž cílem je získat důkazní informace o částkách a skutečnostech uvedených v účetní závěrce. Výběr auditorských postupů závisí na úsudku auditora, včetně posouzení rizik, že účetní závěrka obsahuje významné nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou. Při posuzování těchto rizik auditor přihlídně k vnitřním kontrolám, které jsou relevantní pro sestavení a věrné zobrazení účetní závěrky. Cílem posouzení vnitřních kontrol je navrhnout vhodné auditorské postupy, nikoli vyjádřit se k účinnosti vnitřních kontrol. Audit též zahrnuje posouzení vhodnosti použitých účetních metod, přiměřenosti účetních odhadů provedených vedením i posouzení celkové prezentace účetní závěrky.

Domnívám se, že získané důkazní informace tvoří dostatečný a vhodný základ pro vyjádření mého výroku.

Výrok auditora

Podle mého názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv, pasiv a finanční situace občanského sdružení Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje k 31. 12. 2009 a nákladů, výnosů a výsledku jejího hospodaření za rok 2009 v souladu s českými účetními předpisy.

Datum vyhotovení zprávy: 17. 6. 2010



Ing. Jiří Turoň
auditor

číslo osvědčení auditora 14



Výpočet položek
podle vyhlášky č. 504/2002 Sb.

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY

sestaven ke dni 31.12.2009

v tisících Kč

IČO

26593548

Název, sídlo a právní forma
účetní jednotky

Centrum pro zdravotně postižené

Moravskoslezského kraje o.s.

Bieblova 3

702 00 Ostrava

Označení a	NÁKLADY b	Činnost		
		hlavní 1	hospodářská 2	celkem 3
A. I.	Spotřebované nákupy celkem (součet A. I. 1. až A. I. 4.)	480	36	516
1.	Spotřeba materiálu	331	6	337
2.	Spotřeba energie	145	30	175
3.	Spotřeba ostatních neskladovatelných dodávek			
4.	Prodané zboží	4		4
A. II.	Služby celkem (součet A. II. 5. až A. II. 8.)	861	21	882
5.	Opravy a udržování	19	1	20
6.	Cestovné	100	2	102
7.	Náklady na reprezentaci	13		13
8.	Ostatní služby	729	18	747
A. III.	Osobní náklady celkem (součet A. III. 9. až A. III. 13.)	6 625	57	6 682
9.	Mzdové náklady	5 141	50	5 191
10.	Zákonné sociální pojištění	1 441	8	1 449
11.	Ostatní sociální pojištění			
12.	Zákonné sociální náklady	42		42
13.	Ostatní sociální náklady			
A. IV.	Dané a poplatky celkem (součet A. IV. 14. až A. VI. 16.)	2		2
14.	Daň silniční			
15.	Daň z nemovitostí			
16.	Ostatní daně a poplatky	2		2
A. V.	Ostatní náklady celkem (součet A. V. 17. až A. V. 24.)	62		62
17.	Smluvní pokuty a úroky z prodlení			
18.	Ostatní pokuty a penále			
19.	Odpis nedobytné pohledávky			
20.	Úroky			
21.	Kursově ztráty			
22.	Dary			
23.	Manka a škody			
24.	Jiné ostatní náklady	62		62

Označení a	NÁKLADY b	Činnost		
		hlavní 1	hospodářská 2	celkem 3
A. VI.	Odpisy, prodaný majetek, tvorba rezerv a opravných položek celkem (součet A. VI. 25. až A. VI. 30.)	87		87
25.	Odpisy dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku	87		87
26.	Zůstatková cena prodaného dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku			
27.	Prodané cenné papíry a podíly			
28.	Prodaný materiál			
29.	Tvorba rezerv			
30.	Tvorba opravných položek			
A. VII.	Poskytnuté příspěvky celkem (A. VII. 31. + A. VII. 32.)			
31.	Poskytnuté příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami			
32.	Poskytnuté členské příspěvky			
A.VIII.	Daň z příjmů celkem			
33.	Dodatečné odvody daně z příjmů			
	NÁKLADY CELKEM (A.I. + A.II. + A.III. + A.IV. + A.V. + A.VI. + A.VII. + A.VIII.)	8.116	115	8.231

Označení a	VÝNOSY b	Činnost		
		hlavní 1	hospodářská 2	celkem 3
B. I.	Tržby za vlastní výkony a za zboží celkem (součet B. I. 1. až B. I. 3.)	2 117		2 117
1.	Tržby za vlastní výroby			
2.	Tržby z prodeje služeb	2 113		2 113
3.	Tržby za prodané zboží	4		4
B. II.	Změny stavu vnitroorganizačních zásob celkem (součet B. II. 4. až B. II. 7.)			
4.	Změna stavu zásob nedokončené výroby			
5.	Změna stavu zásob polotovárů			
6.	Změna stavu zásob výrobků			
7.	Změna stavu zvířat			
B. III.	Aktivace celkem (součet B. III. 8. až B. III. 11.)			
8.	Aktivace materiálu a zboží			
9.	Aktivace vnitroorganizačních služeb			
10.	Aktivace dlouhodobého nehmotného majetku			
11.	Aktivace dlouhodobého hmotného majetku			
B. IV.	Ostatní výnosy celkem (součet B. IV. 12. až B. IV. 18.)	99	115	214
12.	Smluvní pokuty a úroky z prodlení			
13.	Ostatní pokuty a penále			
14.	Platby za odepsané pohledávky			
15.	Úroky	12		12
16.	Kursově zisky			
17.	Zúčtování fondů			
18.	Jiné ostatní výnosy	87	115	202
B. V.	Tržby z prodeje majetku, zúčtování rezerv a opravných položek celkem (součet B. V. 19. až B. V. 25.)			
19.	Tržby z prodeje dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku			
20.	Tržby z prodeje cenných papírů a podílů			
21.	Tržby z prodeje materiálu			
22.	Výnosy z krátkodobého finančního majetku			
23.	Zúčtování rezerv			
24.	Výnosy z dlouhodobého finančního majetku			
25.	Zúčtování opravných položek			

Poděkování

Děkujeme všem, kteří finančně, materiálně, svými schopnostmi nebo jinou formou podpořili naši činnost. Děkujeme těmto osobám, organizacím a podnikatelským subjektům:

- Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR,
- Krajský úřad Moravskoslezského kraje,
- Magistráty: Ostrava, Opava, Frýdek-Místek,
- Městské úřady a obvody: Bruntál, Frýdlant nad Ostravicí, Jablunkov, Kopřivnice, Krnov, Nový Jičín, Příbor, Třinec, Rýmařov, Vrbno pod Pradědem, Břidličná, Ostrava-Jih, Moravská Ostrava a Přívoz, Poruba, Michálkovice, Mariánské Hory a Hulváky, Ostrava-Vítkovice,
- Obecní úřady: Andělská Hora, Baška, Brantice, Býkov - Laryšov, Čeladná, Dětřichov nad Bystřicí, Dlouhá Stráň, Dvorce, Jindřichov, Ludvíkov, Malá Štáhle, Mezina, Rázová, Morávka, Nošovice, Nýdek, Pražmo, Slezské Rudoltice, Štáblovice, Úvalno, Václavov, Valšov, Velké Hoštice,
- Úřady práce: Frýdek-Místek, Nový Jičín, Opava, Ostrava,
- Nadace: Eli Lilly, OKD, Nadační fond nadaných,
- Firmy: Albreko s.r.o., Armaturka Krnov, ŠKODA AUTO a.s. Mladá Boleslav, Bramac střešní systémy spol. s r.o., Isolit-Bravo spol. s r.o., CHANCE a.s., Ivax Pharmaceuticals s.r.o., Isotra a.s., LEMAK s.r.o., Moravské vinařské závody Ostrava, NOVA CZ s.r.o., Nakladatelství Fragment, s.r.o., Optys s.r.o. Opava, OSRAM s.r.o. Bruntál, Ostroj a.s., Ostroj-Hansen+Reinders s.r.o., Severomoravské vodovody a kanalizace a.s., Ubytování Mezina, Voges Gerhard, Walmark a.s.,
- Dobrovolníci z řad občanských sdružení, kteří se zcela nezištně podílejí na plnění našeho poslání.

Všem děkujeme!

www.czp-msk.cz



Detailované pracoviště Bruntál

792 01, Dr. E. Beneše 1497/21

(2. patro)

telefon: 554 718 068

e-mail: czp.bruntal@czp-msk.cz



Detailované pracoviště Opava

747 06, Liptovská 21

(zastávka MHD Bílovecká)

telefon: 553 734 109

e-mail: czp.opava@czp-msk.cz



Detailované pracoviště Ostrava

702 00, Bieblova 3

(zastávka MHD Hotelový dům Jindřich)

telefon: 596 115 318

e-mail: czp.ostrava@czp-msk.cz



Detailované pracoviště Nový Jičín

741 01, Sokolovská 9

telefon: 556 709 403

e-mail: czp.novyjicin@czp-msk.cz



Detailované pracoviště Frýdek-Místek

738 01, Kolaříkova 653

telefon: 558 431 889

e-mail: czp.fm@czp-msk.cz